             Александр Михайлович

                         Бутлеров

     Александр Михайлович Бутлеров родился 15 сентября 1828 года в городе Чистополь казанской губернии в семье помещика, офицера в отставке – участника Отечественной войны 1812 года. Известен как русский химик-органик, создатель теории химического строения, учёный пчеловод, общественный деятель.

    Первоначальное образование получил в частном пансионе, куда он пошел в десятилетнем возрасте. К этому времени он хорошо владел французским и немецким языками.

    В 1844 году он поступил в Казанский университет. К занятием химией Бутлерова привлек Николай Николаевич Зинин, который читал курс органической химии и под руководством которого проводились практические занятия в лаборатории. Вскоре Зинин переехал в Петербург, а начинающий ученый остался без руководителя.

    Видимо, полная свобода и отсутствие подавляющего влияния авторитетов создали благоприятные условия для формирования будущего талантливого химика. Результаты не заставили себя долго ждать.

    В 1851 году Бутлеров защитил в казанском университете магистерскую диссертацию «Об эфирных маслах». Спустя 4 года молодой Бутлеров выступил на заседании Парижского химического общества с докладом « О конституции тел вообще», который был встречен с большим интересом и привлек внимание научной общественности.

   В шестидесятых годах 19го столетия Бутлеров работал в химической лаборатории Казанского университета.

     Колоссальное значение имеет бутлеровская теория химического строения. 19 сентября 1861 года Александр Михайлович выступил на 36-м съезде немецких врачей и естествоиспытателей с докладом «О химическом строения вещества».

   В 1862-63 учебном году студенты казанского университета впервые услышали на лекции Александра Михайловича что «в смысле химического строения может для каждого тела существует только одна рациональная формула, выражающая это строение. От химического строения зависят реакции, следовательно, зная эту зависимость и, выражая формулой строение, мы выражаем все те превращения, которым вещество может подвергнутся». Впоследствии материал этих лекций лег в основу книги «Введение к полному изучению органической химии». На основании своей теории химического строения Бутлерову удалось объяснить теоретически и подтвердить экспериментальным путем явление изомерии, а для углеводородов и спиртов – предсказать новые виды изомерии. В 1864 Бутлеров предсказал существование 2 бутанов и 3 пентанов, а позднее и изобутилена. Чтобы провести идеи теории химического строения через всю органическую химию, Бутлеров издал в 1864-1866 в Казани 3 выпусками «Введение к полному изучению органической химии», 2-е издание которого вышло в 1867-1868 на немецком языке. 

     Огромная заслуга Бутлерова – создание первой русской школы химиков. Еще при его жизни ученики Бутлерова по Казанскому университету В. В. Марковников, А. Н. Попов, А. М. Зайцев заняли профессорские кафедры в университетах. В разное время в бутлеровской лаборатории работали практикантами Е. Е. Вагнер, Д. П. Коновалов и др. видные русские химики. Отличительной чертой Бутлерова как руководителя было то, что он учил примером – студенты всегда могли сами наблюдать, над чем и как работает профессор.

    Во время третьей поездки за границу (1867-68) Александр Бутлеров был избран профессором химии Петербургского университета. В январе 1869, закончив чтение курса и сдав кафедру и лабораторию В. В. Марковникову, Бутлеров переехал в Петербург. Вскоре он был избран академиком Петербургской АН. 

   Умер Александр Михайлович в 1868 году. Похоронен в фамильной часовне на сельском кладбище несуществующей ныне деревни Бутлеровка.

